



7月22日,由国家质检总局主办的全国生态原产地保护研讨会在贵州省贵阳市召开,西华县胡辣汤荣获全国首批颁布的15个原产地保护认证之一。图为县委书记王田业(左二)上台领取保护认证。 记者 张猛 摄

清华大学教授于泓

考察西华工业和文化旅游产业开发

县委书记王田业陪同

本报讯 (记者 张猛 通讯员 高磊) 7月20日上午,清华大学教授于泓一行来到西华县考察工业经济发展和文化旅游产业开发情况。县委书记王田业等领导陪同考察。

于泓一行先后深入富士康实训基地、大肉肉鸡产业化项目、福

喜集团熟食加工项目以及聂堆镇女媧城、龙泉寺等地进行实地考察,详细了解该县工业经济发展和文化旅游产业开发情况。对于西华县在较短时间内,从全省工业发展排名较落后的位置迅速跃升到全省先进位次,成为2012年全省“十快产业集聚区”第

一名,于泓表示十分钦佩。

在参观女媧城、龙泉寺时,于泓说,女媧城、龙泉寺是西华珍贵的历史文化遗产,对这两处的保护和开发对于带动地方经济发展具有重要意义,希望西华进一步加大文化产业开发力度,把文化旅游打造成展示西华形象的新窗

口。考察中,于泓建议,西华要充分发挥历史文化资源、区位优势,抓住机遇,加大对外宣传和招商引资工作力度,做大做强文化产业。在工业经济发展的同时,要兼顾文化产业发展,更好地提升全县经济社会发展的质量和水平。

俯首听民声 躬身解民忧

真情系群众 圆好小康梦

——西华县委常委、纪委书记刘体峰“下基层”侧记

□ 记者 张猛 通讯员 王梓莹

近日,记者在西华县大王庄乡刘草楼村采访时看到,一排排楼房整齐划一,一条条水泥路干净整洁,一张张笑脸洋溢着幸福……

“这里以前可是一个出了名的穷村。”村民的一句话道出了刘草楼村变化之大。市委、市政府安排部署了“下基层”工作后,西华县委常委、纪委书记刘体峰把刘草楼村作为工作联系点,他第一时间到村里调研,了解民情民意,倾听群众心声,谋划致富办法,与乡村干部、党员群众代表、致富带头人进行座谈交流,听取干部群众介绍刘草楼村的基本情况、特色产业、困扰发展的主要因素以及致富能手的致富经历。

在广泛、深入调查研究的基础上,刘体峰帮助刘草楼村制订完善了小康建设规划,确定了“建社区、调结构、兴项目、奔小

康”的发展思路。他鼓励刘草楼村规划建设千亩高效示范区、规模养殖示范区、新型农村社区建设示范区。

在“下基层”工作中,刘体峰为群众办的事实,群众历历在目。该村村民刘水堂向记者一一道来:“刘书记帮俺村申请了100万元资金,修通了3公里的道路,栽种了560棵绿化树;他还争取了100万元资金,为村里修建了给排水道……”

村里的路通了,街靓了,怎样帮助农民致富奔小康呢?刘体峰通过和群众谈心、交流了解到,群众还是想在自己的土地上干点事儿。于是,刘体峰引导刘草楼村充分发挥自身优势,大力调整产业结构,建基地、兴产业。他通过努力,协调资金50万元,建成了韭菜生产基地500亩,带动全村韭菜种植面积达到1000余亩,成立了2个蔬菜专业合作

社和1个养羊专业合作社。同时,对900多位农民进行科技培训。

刘体峰时常牵挂着他联系的刘春伟、薛凤两个贫困户。每到乡里、村里,他必到两人家中访贫问苦,了解他们的情况,鼓励他们振奋精神、调整思路、找准路子、脱贫致富。在刘体峰的鼓励和帮助下,刘春伟、薛凤的精神面貌、生活状态发生了翻天覆地的变化。

刘体峰告诉记者,他希望通过帮扶,把刘草楼村打造成全市小康建设示范村,争取到2014年底,该村人均纯收入达到8000元以上,到2015年底提前达到小康水平。

借力扬帆好远航。刘草楼村正迎着“下基层”工作的春风,在刘体峰的关怀和帮助下,在全村群众的共同努力下,振奋精神,以崭新的面貌,一步一步实现小康梦。

西华:提升城市软实力“三城联创”在行动

本报讯 (记者 张猛 文/图) 西华县“三城联创”暨城市建设和管理誓师大会召开后,7月19日,全县各级各部门迅速掀起了城市建设和管理活动高潮。

该县成立了领导小组,将工作进行细化,责任到人,提供资金保障,建立协调一致、指挥有力的工作推进机制。在分包路段大街小巷进行宣传,加大宣传覆盖面,

提高广大居民对创建工作的知晓率、支持率,营造浓厚的舆论氛围。

同时,各部门集中时间、集中人员,主要领导带头走上街头、拿起扫把,对辖区内背街小巷的卫生死角、居民小区的生活垃圾和生活污水进行清理,对辖区内私搭乱建行为和违章占道经营行为进行重点治理,切实解决“脏、乱、差”问

题,用实际行动去感染身边人,引导大家参与到“三城联创”中来。

在乡镇、办事处,“三城联创”也在同步进行中。誓师大会结束后,昆山办事处立即行动起来,制定了有效的工作措施,严格按照工作要求,扎实推进创建工作顺利开展。

艾岗乡党政主要领导走上街头,带领广大干部开展宣传和整治

活动,做到“四个不”:不留死角、不留盲区、不走过场、不搞特殊,彻底解决城镇“脏、乱、差”问题。

7月25日,西华县委副书记、政法委书记孙红伟和其他县领导及相关单位负责人深入大街小巷、车站、广场等地检查督导,发现问题,当场责令相关部门限期整改,确保“三城联创”工作扎实推进有效推进。



西华县委副书记、政法委书记孙红伟和其他县领导检查督导“三城联创”工作。



西华县启动“三城联创”后,各部门集中时间走上街头,开展大扫除。图为县委宣传部工作人员在所包路段打扫卫生。



一单位工作人员正在所包路段打扫卫生。他们对环卫工人说:“您休息一下,俺们帮您打扫。”该环卫工人笑着说:“这是俺的工作。”



7月25日,在西华县箕城南路,一位环卫工人看到绿化带内有一个废弃的饮料瓶,使用工具去捡。

西华的明天一定更美好

□ 张猛

去年以来,西华县各级领导格外繁忙,也格外充实和欣慰,他们秉持“逢先必争,逢尖必得,逢冠必夺”的理念,朝着“全国争影响、全省争位次、全市争第一”的奋斗目标,扎实、有序、科学、跨越式地开展着各项工作。正是一种理念、一个目标,展示了如今西华全县各级领导干部的精气神,展开了建设务实西华、和谐西华、美丽西华的宏伟画卷。

去年以来,西华县项目建设取得历史性的突破,经济社会驶入发展快车道。日前,该县被省委、省政府表彰为2012年全省

“十快产业集聚区”第一名。在经济发展步入良性、驶进快车道的时候,西华县委、县政府清醒地认识到,一个城市的发展需要优美的环境、良好的生态来保障。为此,全县上下播响了“三城联创”的战鼓,力争把西华打造成“人在城中、城在水中、水在林中、林在画中”的美丽城市。

有了高瞻远瞩的眼光,有了清晰的思路,有了充满激情的干劲,有了务实重干的精神……我们深信,通过全县各级领导干部的共同努力,西华的明天一定会更加美好!

共青团西华县委

启动希望工程圆梦行动

本报讯 (记者 张猛 通讯员 黄伟) 当一些品学兼优的学子经过十年寒窗苦读,在接到大学录取通知书时,才发现父母还在为学费发愁。这时的他们需要你我的帮助。近日,共青团西华县委启动了“我的中国梦,圆梦大学在行动”希望工程圆梦行动,为大家提供一个献爱心的平台,帮助贫困学子顺利走进大学校园。

据悉,此次行动将以挖掘西华县优秀贫困学生典型、寻访励志故事为主,以社会爱心企业、个人、团体机构、媒体携手资助困难

学子为工作载体,以动员社会各界广泛参与为活动目标,统一主题,上下联动,拓宽领域,注重运用新媒体,深度挖掘希望工程圆梦行动的公益内涵,大力倡导助人为乐的社会新风。

共青团西华县委负责人杨霞告诉记者,今年的希望工程圆梦行动将择优资助城乡低收入家庭品学兼优、考入高等院校的应届全日制专科以上大学生,资助标准为每人4000元。

“希望我们的圆梦行动能为每一位品学兼优的贫困学子,提

供公平竞争、平等发展的机会,帮助他们顺利进入大学校园。”杨霞大力呼吁社会公众和爱心企业,要积极参与公益助学活动,为那些上不起大学的贫困学子献爱心、送学费。

共青团西华县委向公众公布了爱心账号:1003 4120 2000 0000 0107,周口银行西华支行(开户行),西华县希望工程办公室(户名)。愿意为贫困学子奉献爱心的企业、单位和个人,可拨打共青团西华县委捐赠热线:0394-2551344。

县农业局

抢抓时机 加强秋田管理

本报讯 (记者 张猛 通讯员 王明) 当前是秋作物生长的关键时期,随着高温多雨天气的增多,病虫害、田间杂草等危害进入高发期。为减少因病虫害而造成的产量损失,连日来,西华县农业局采取有效措施,切实加强秋田管理,确保秋粮丰产丰收。

该局在组织技术人员深入田间地头指导农民进行秋田管理的同时,密切关注天气,切实抓好苗

情、墒情、病情、虫情监测工作。及时发布病虫害信息,指导群众选用对路农药,选择最佳时期适时开展防治。以夏玉米病虫害综合防治为重点,搞好各种秋作物病虫害的产损防治工作。

为了帮助群众解决在生产中遇到的难题,该局通过举办培训班、发放明白纸等形式,开展技术指导 and 培训,提高农民科学种粮水平。目前,该局共印发技术明白

纸1.6万份,举办电视讲座3期、培训班5期。同时,深入开展农资市场专项治理活动,严厉打击生产销售假劣禁用农药、假劣种子和化肥行为,打击各类违法制、售假劣农资行为,确保农民用上放心农资。

目前,全县149.6万亩秋作物已追肥80万亩,除草90万亩,病虫害防治110万亩次,秋作物长势良好。

县妇联

为农村妇女创业牵线搭桥

本报讯 (记者 张猛 通讯员 彭向丽) 我市“下基层”工作开展以来,西华县妇联积极组织工作人员,走进农村妇女家中,从解决妇女最关心的问题入手,和她们聊家常、交朋友,贴心地了解她们的所思、所盼。

针对在“下基层”工作中了解到的情况,西华县妇联认为,要想让农村妇女自己创业,首先要让她们掌握一到两门实用技术,提升她们的致富能力。于是,西华县妇联围绕科技兴农要求和农业现代化需要,联合有关部门举办了6期蔬菜种植、畜牧养殖等实用技术培训班,参加培训的妇女达到600多人。

同时,西华县妇联创新载体,积极开展“争当创业带头人”活动,大力推动广大妇女自主创业。目前,已经培养扶持妇女创业、女大学生创业带头人10多名;完成市妇联下达的妇女小额担保贴息贷款任务,帮助120名妇女自主创业。

为了激发农村妇女创业的积极性和主动性,西华县妇联还扎实推进巾帼建功活动。通过典型示范,创建了田口乡巾帼大棚西瓜、黑木耳种植基地,带动近千名妇女致富。

县委老干部局

引导老干部当好“四大员”

本报讯 (记者 张猛 通讯员 刘豫东) 服务员、辅导员、助力员和调解员,这是目前西华县许多老干部非常喜欢的几个称谓。今年以来,西华县委老干部局积极引导老干部当好“四大员”,发挥余热,助力“中国梦”。

当好“服务员”,助力农民“致富梦”。按照“一村一品”的调研方式,该局积极引导县老促会围绕劳务输出、产业结构调整、规模养殖、生态建设与环境整治等,对全县434个行政村进行走访调研,向所在乡镇党委建言献策。通过开展“为贫困户送技术、引群众走致富路”活动,让有一技之长的老干部充当“农民保姆”,向农民提供致富信息,推广农业技术,拓宽农民增收途径。目前,该县老干部已为960多个困难农户提供了致富渠

道,解决农民在种植、养殖和农田管理方面遇到的难题96个。

当好“辅导员”,助力学生“成才梦”。该局动员组织老干部投身关心下一代事业,全县成立关工委组织456个,3804名老干部参与其中。组建6个孝道教育宣讲团,定期走进校园开展孝道教育宣讲活动。通过加强对青少年的道德教育,激励学生实现自己的“成才梦”。另外,聘请了300多名退休教师担任校外辅导员,通过开展以“导向、导行、导学、导心”为主要内容的“大手拉小手,爱心助成长”活动,对在经济上、学业上、行为上、心理上有困难的学生提供帮助。

当好“助力员”,助力贫困大学生“求学梦”。该局通过大力宣传贫困大学生克服困难、立志成才的感人

事迹,营造资助助学的良好社会氛围。采取对口帮扶、“一带一”资助等多种方式,积极资助贫困大学生继续入校深造。今年,西华县慈善会筹集资金113万元,资助贫困大学生300余名。

当好“调解员”,助力社会“和谐梦”。该县老年协会的老同志积极参与和谐社会构建,协助社区、村居搞好辖区内的公共服务、计划生育、信访稳定等工作,组织群众评家事、议村情,调解民间纠纷,化解社会矛盾,协调处理民事纠纷和社会大小矛盾1.7万余起,有效促进了文明家庭新风的形成。目前,全县已建成637个老年协会,参与其中的老同志达1.5万人,累计为群众办好事、实事20余万件,简办红白事6000多场次。老年协会已经成为助力西华县构建和谐社会的一支重要力量。

黄桥乡

“低碳办公”打造节约型机关

本报讯 (记者 张猛 通讯员 田枫) 昨日,记者在西华县黄桥乡党委办公室看到,工作人员把一份刚刚整理好的材料,通过内部QQ群传给领导审阅。领导在电脑上修改后,又立即传回。这是该县打造节约型机关的一个缩影。

今年以来,该乡党委和政府大力提倡勤俭节约,做到人走灯关、电脑关、水龙头关,从多方面倡导“低碳办公”,全力打造节约型机关。

该乡通过节能低碳办公,构

建节约型机关,打造和谐的工作环境,树立合理的消费观念,培养科学的节能理念,使机关干部职工从自己做起、从小事做起,自觉养成“低碳办公”的良好习惯,在机关内营造节约光荣、浪费可耻的良好氛围。在日常工作中,该乡引导大家从节水、节电、节材做起,严格控制空调使用,自觉养成人走灯灭的习惯,杜绝出现“白昼灯”和“长明灯”。

通过翻看该乡党委办公室一些文件,记者发现,这里所有的文件资料全部进行双面打印,工作人员使用的书写笔没有一支是一次性的,都可更换笔芯,笔杆可重复使用,就连非涉及到机密的废纸也被工作人员裁剪成小本子当便条纸和草稿纸。

在黄桥乡,“低碳办公”无处不在。他们充分利用科技手段,借助新型媒体的功能,广泛使用QQ群、微信、电子邮件、U盘等传递文件。另外,该乡还与移动公司合作,设立电话、手机局域网“小号”,将办公室电话、机关干部手机号码统一并入局域网中,大大减少手机话费支出。